

## 19. Građanski sat "Ca je novega?"

Zapisnik, 20. srpnja 2017.

Dragi susjedi,

19. Građanski sat u Koromačnu održan je u srijedu, 19. srpnja 2017. od 19 do 21 sat u sali za sastanke u uredskoj zgradi Holcima Hrvatska. Sudjelovalo je 11 stanovnika lokalne zajednice, načelnica Općine Raša Glorija Paliska Bolterstein te potpredsjednik Općinskog vijeća Danijel Fonović.

Virna Višković Agušaj, predsjednica Uprave Holcima u Hrvatskoj, poželjela je svima dobrodošlicu i upoznala prisutne sa nekoliko informacija o poslovanju Holcima u ovoj godini. Najvažnije dostignuće je iz područja zdravlja i sigurnosti: pune dvije godine je prošlo ili **732 dana od zadnje ozljede na radu sa izgubljenim vremenom** i na to smo posebno ponosni. **Tržište je pokazalo povećanu potražnju za građevinskim proizvodima**, zahvaljujući čemu je Holcim uspio povećati prihode. Lokalno je značajan projekt bio Valamarov projekt u Rapcu, za koji je Holcim isporučivao cement iz Koromačna i agregat iz Šumbera, dok je **Holcimov Centar za inovacije i projekte** sa Valamarom surađivao na biciklističkoj stazi crvene boje u kampu Lanterna u Poreču i na parkiralištu od propusnog betona ispred njihove upravne zgrade, također blizu Poreča. Dodala je također da je Laboratorij za beton i agregat krajem prošle godine proširen, akreditacija je napravljena za još dvije metode testiranja, pa sad u ponudi imamo **ukupno 14 akreditiranih metoda ispitivanja koje možemo kao uslugu ponuditi na tržištu**. Značajna novost ove godine je Majstor+ cement, koji se zajedno sa vrećom ubaci u miješalicu, a može se **kupiti samo u Hrvatskoj i u Francuskoj**.

Prvi dio je završen pregledom aktivnosti u tvornici:

- trenutno je u tijeku je **sanacija silosa homogenizacije**, u početku je bila vidljiva vodena maglica, a u proteklih nekoliko dana čuje se buka – i jedno i drugo je posljedica čišćenja betonske površine visokotlačnom vodenom pumpom.
- **remont u tvornici** započeo je ovaj tjedan zbog uočenog problema na ležajevima peći, dok će planirani dio održavanja biti napravljen u kolovozu. Očekujemo da će svi radovi proći bez buke.
- ove smo godine od mještana zaprimili dvije primjedbe na miniranje, Holcim je organizirao mjerenje u tlu ispred tih zgrada, a rezultati mjerenja bili su vrlo niski, na nekim mjestima manje nego što je potrebno da se uređaj pokrene. Nakon primjedbi promijenjena je vrsta upaljača, čime od tog trenutka na dalje svaki put

izbjegnemo zvučni udar. Mjerenja se i dalje obavljaju prilikom svakog miniranja a najavljuju na oglasnim pločama u Koromačnu i Brovinju.

Nakon toga, razgovor smo započeli sa predloženom temom iz lokalne zajednice odnosno pritužbe o prašenju petrol koksa i vapnenca. Dalibor Fable, direktor tvornice, rekao je da je Holcim primijetio problem, razumijemo da je to važno i da kratkoročno jedan dio problema spriječavamo tako da se brod ne iskrcava kad su nepovoljni vremenski uvjeti. Dugoročno je potrebno riješiti problem deponije petrol koksa iza tvornice, pa je za to napravljeno idejno rješenje. Prema troškovniku predviđeno je **ulaganje od oko 9 milijuna kn da bi se deponija ukopala i ogradila u prvoj fazi, za koju sad pokrećemo postupak ishodaenja lokacijske dozvole.**

Osim toga, Holcim će provjeriti **moćućnost zagrađivanja deponije vapnenca** na obali, kako bi se izbjeglo prašenje prema naselju.

Zatim je Julija Škoro prešla na temu donacija lokalnoj zajednici u Koromačnu. Tijekom 2016. godine **Općina Raša i Holcim zajedno su ostvarili sljedeće projekte:**

- čišćenje obalnog prostora
- izgradnja rampe za izvlaćenje barki
- izgradnja nogostupa u Viškovićima
- uvođenje ljetnog autobusa
- božićna predstava i pokloni djeci lokalne zajednice do 15 godina.

Postavljeno je pitanje autobusa, jer s jedne strane ućenici srednje škole moraju plaćati dio troškova školskog autobusa, a s druge strane starije osobe nemaju u ljetnim mjesecima prijevozno sredstvo do Labina. Julija Škoro odgovorila je da je prošle godine Holcim u ljetnim mjesecima plaćao autobus, radnim danom, u isto vrijeme kao što vozi školski autobus. Praćena je statistika vožnje i dnevno se, prema podacima vozaća, autobusom vozila po jedna ili dvije osobe. S obzirom da je trošak autobusa bio 24.000 kn, u prosincu na Građanskom satu sudionici su zaključili kako je bolje taj iznos uložiti u igralište na plaži.

Međutim, ukoliko je mještanima bez automobila potreban prijevoz do doktora u Labin, Virna Višković Agušaj je ponudila da **Holcim organizira prijevoz službenim automobilom, dovoljno je jedan dan ranije (od 8 do 14 sati) to najaviti na recepciji 876 906.**

U 2017. godini kroz donacije je već napravljeno ili će biti do kraja godine:

- Uređenje dječjeg igrališta na plaži
- Nova stolarija na objektu NK Cementa
- STK Brovinje: posudba službenog automobila za potrebe natjecanja
- Maškare u Koromačnu

- Melodije Istre i Kvarnera u Raši
- Ultrazvuk za Dom zdravlja u Labinu (dio zajedničke akcije cijele Labinštine)
- Obrok za dobrovoljne davatelje krvi
- Dječji kamp za djecu lokalne zajednice od 5 do 14 godina
- Božićna predstava i pokloni za djecu lokalne zajednice do 15 godina

Julija Škoro također je naglasila da donacijom u sljedećoj godini treba završiti uređenje obale izgradnjom zidića i šetnice, a na Građanskom satu krajem godine razgovarat će se o **idejama za ulaganja od 2019. do 2021. godine.**

Prema obećanju od zadnjeg Građanskog sata, Holcim je kupio **prijenosni defibrilator**. Dalibor Fable je pokazao uređaj koji se nalazi kod vođe smjene, objasnio je način na koji aparat radi i rekao da je Holcim educirao sve vođe smjene i po 2 osobe iz svake smjene, ukupno 14 zaposlenika. U slučaju potrebe, prvo je potrebno nazvati 112, kao prvi kontakt za hitne slučajeve, a tek nakon toga vođu smjene na telefon 876 599.

**Po prvi put ove će se godine u Koromačnu organizirati dječji ljetni kamp.** Od 21. do 25.8. okupit će se oko 40 djece Holcimovih zaposlenika i djece iz lokalne zajednice te uživati u raznim sportskim, kreativnim i zanimljivim aktivnostima. Aktivnosti će se provoditi na terasi ispred Društvenog doma, unutar Društvenog doma i na plaži. Osigurana su dva obroka dnevno, piće, majice i puno zabave.

Stan u montažnim zgradama u Koromačnu koji je u Holcimovom vlasništvu dat će se u najam u svrhu stanovanja. Uvjeti će se objaviti u natječaju u sljedećim tjednima.

#### **Sažetak pitanja i dogovorenih akcija vezano uz Holcim:**

	<b>Tema:</b>	<b>Dogovorena akcija:</b>
1	Povezanost Koromačno - Labin	Potrebu prijevoza do Doma zdravlja u Labinu najaviti jedan dan ranije (od 8 do 14 sati) Holcimu na recepciji 876 906. Holcim će organizirati prijevoz.
2	Prašenje petrol koksa	Holcim će uložiti oko 9 milijuna kn za prvu fazu ukopavanja deponije, pokreće se proces ishođenja lokacijske dozvole.
3	Prašenje vapnenca	Holcim će pronaći mogućnost da se napravi barijera prema moru.
4	Uređenje plaže i igrališta	Općina Raša i Holcim će odabrati izvođača radova te dogovoriti da radovi započnu nakon sezone, krajem rujna.

5	Vanjski pokretni defibrilator u slučaju zatajenja srca	U slučaju potrebe, prvo je potrebno nazvati 112. Nakon toga, ukoliko je potrebno pružiti prvu pomoć zbog zatajenja srca, nazovite vođu smjene na 876 599.
6	Holcimov stan u montažnim zgradama	Objaviti natječaj za najam u svrhu stanovanja.

Sudionici su postavljali i pitanja vezano uz život u Koromačnu, problem parkiranja posjetitelja koji dolaze na kupanje, status upisivanja zgrada u katastar, potrebu izgradnje lukobrana. Na ta je pitanja odgovorila načelnica Općine Raša Glorija Paliska Bolterstein.

#### **Sažetak pitanja i dogovorenih akcija vezano uz lokalnu zajednicu:**

8	Poklopac šahta vodomjera pored montažnih zgrada	Općina Raša će provjeriti u čijoj je to nadležnosti.
8	Zamućenje pitke vode	Općina Raša će provjeriti status sa Vodovodom.
9	Status lučice na prvoj plaži	Danijel Fonović će sa vlasnicima barki provjeriti jesu li zainteresirani za posebni sastanak na kojem bi se prokomentirale zakonske odredbe i argumenti za svaku od mogućnosti, kako bi se donijela odluka.
10	Čišćenje prve plaže	Danijel Fonović dogovoriti način čišćenja plaže. Holcimovi zaposlenici stoje na raspolaganju kao volonteri, a mogu se uključiti stanovnici i udruge.

Sljedeći Građanski sat održat će se do kraja godine, najvjerojatnije u prosincu, kad ćemo obilježiti 20-ti po redu Građanski sati i zajedno pogledati 20-minutni film Kartulina s MIK-a iz Raše.

Za sva pitanja i pojašnjenja stojimo na raspolaganju.

Vaš Holcim

Virna Višković Agušaj  
Predsjednica Uprave